

主復活的意義

經文：【羅 1:4, 4:25, 6:4、8、11, 8:11、34】

金句：【羅 6:4】 背誦：【西 3:1-4】

引言：耶穌基督從死裡復活是千真萬確、空前絕後、駁不倒的歷史事實，歷世歷代以來有許多基督的仇敵想盡各種辦法要推翻這個事實，却是不能。兩千多年以來世界各地每年都有千千萬萬的人在慶祝復活節，如果耶穌基督沒有復活，在當時殘酷可怕的羅馬政權壓迫之下，基督教老早已被消滅。今天世上早已看不見一個十字架、一間教堂了。

中國大陸在文革期間紅衛兵沒收聖經、焚燒聖經、關閉教堂、把牧師、傳道人下入監牢、將宣教士趕出中國，眼看著基督的信仰將從中國消聲滅跡了，但是感謝主，耶穌基督復活的大能、榮耀的生命仍然活在千千萬萬受苦受難的信徒、傳道人心中，如雨後春筍一樣蓬勃發芽生長。如今中國大陸的信徒比文革時期增加了一百多倍，從當時的 60 萬到目前的七千五百萬至一億之間（根據宣教機構的統計），我們深信今後的中國將成為 21 世紀差派宣教士最多的國家。哈利路亞！

所以耶穌基督榮耀的復活是我們信仰的重心。保羅說：“若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然，你們所信的也是枉然，我們仍在罪裏。”（林前 15:14,17）感謝主，我們所信的不是一位躺在墳墓裏的宗教的教主，而是一位復活的生命之主。信徒最大的盼望與榮耀就是經歷與主同活、不但現在、將來、直到永遠，何等奇妙的救恩！

今年主日講台在傳講羅馬書，今天我們也要先從羅馬書的經文中來看主復活對我們的意義。

一、主復活對我們的意義

1.證明祂是神的兒子（羅 1:4）

神以大能使祂從死裏復活來證明祂是神的兒子，所以“除祂以外別無拯救，天下人間沒有賜下別的名我們可以靠著得救。”耶穌基督是人類唯一的救主，因為祂是神而人者，祂是完全聖潔無罪的主，所以才能替有罪的人去死、擔當罪人的刑

罰。祂是神的羔羊背負世人罪孽的救主，同時又從死裏復活，證明祂是聖潔無罪的神的兒子，不能被死亡拘禁。（因為死是從罪來的）

2.是為叫我們稱義（羅 4:25）

我們因信稱義的“信”字裏面就包括了信祂的死、也信祂的復活在內。我們不但要信主為我們死且死在十字架上，同時還要信主為我們復活，才能被稱為義。不單信“十字架”，也要信一個“空的墳墓”。這兩件特別的東西是任何別的宗教所沒有的——一個十字架和一座空的墳墓，是全人類正確信仰的中心，和基督徒信心的根基。

3.叫我們向罪死、向主活（羅 6:4，8,11）

主從死裏復活後說出受浸的意義，信徒藉著浸禮歸入主的死，與祂一同埋葬（埋入水中指所有老我、壞脾氣、壞習慣、不好的嗜好、性格……與主同埋葬）然後從水裏上來，表明與主一同復活，從今以後一舉一動都有新生的樣式，成為一個新造的人，舊事已過，都變成新的了。活在神面前滿有神的形象，就是真理的仁義和聖潔（弗 4:22）。主從死裏復活，讓我們經歷向罪死、向主活的實際——對犯罪的事沒有胃口、沒有反應，但對讀經、禱告、敬拜、服事主卻興致勃勃、滿有胃口和興趣。

4.讓我們得著復活的盼望（羅 8:11）

主復活吞滅了死亡的權勢，使我們這必朽壞的身體變成不朽壞的；這必死的生命變成不死的生命。所以基督徒在地上的年日結束時不叫死了，乃叫睡了。睡了就必再醒過來。（林前 15：20-22）說：“但基督已經從死裏復活，成為睡了之人初熟的果子……”在亞當裏眾人都死了，照樣在基督裏眾人都要復活。因為基督的死和復活釋放了我們，救我們脫離了罪和死的律，使我們不再活在罪與死的權勢之下，何等榮耀的釋放！

5.在天父右邊為我們禱告（羅 8:34）

主復活之後升上高天，坐在父神的右邊為我們禱告。我們每一個人都需要人的代禱，尤其是傳道人更需要兄姐的代禱。當我們知道有人在為我們禱告時，該是多麼美、多麼幸福的事！主坐在父神的右邊不住的為你我代禱，這是何等大的祝福

和安慰！主活著祂用祂全能的膀臂托住我們、保守我們的靈與魂與身子，使我們在主耶穌基督降臨的時候，能夠完全無可指摘。

二、與主同活應有的表現與應許

（西 3:1-4）所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在神的右邊。你們要思念上面的事，不要思念地上的事。因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裡。

我們若因著信（信祂為我們死，也信祂為我們活）得以稱義，又藉著浸禮歸入祂的死，老我與祂同埋，新我與祂同活，就應該會有什麼樣的表現呢？正如一隻毛毛蟲本來是在地上爬的，一旦在繭中死了（睡了），變成一隻蝴蝶破繭而出，就會有一種新的表現——翱翔在空中，不再在地上爬來爬去了，有更寬闊、立體的視野，有更高尚的生命目標——在花間採蜜、播散生命的種子。同樣，一個信徒若不是胎死腹中，“真”與基督一同復活就自然會有一種表現——他會求、會思念天上的事。

1.會求、會思念上面的事：一心一意念念不忘天上的事，大家都知道我們的想法決定我們的價值觀，我們的價值觀決定我們的人生觀及追求的方向。我們若真與基督一同復活，我們的願望與思想也就是整個人的心思意念就應會完全朝向上面的事。因為我們既與基督一同復活，就有了屬天的生命、屬天的胃口和需求，當生命改變時，人生的價值觀也改變了，人生追求的方向也改變了。從前追求地上的事，現在追求天上的事；從前喜愛物質的東西，現在渴慕屬靈的滿足；從前定睛於眼前短暫的事物，現在渴望永恆的事物；從前只想看得見的東西，現在會愛慕那看不見有永恆價值的東西。

盲啞的海倫凱勒說過一句非常有意義的話：“聖經啟示我能看見的都是短暫的，那不能看見的才是永恆的。”她雖然又盲又啞又聾，但她的內心世界是非常豐富璀璨的，以致她能造福人群、榮神益人！

一個真正與基督一同復活的人。不但價值觀改變了，他實際的生活型態也會改變，他會從永恆的角度，用永恆的眼光來看每一件事物，以決定他的追求和生命的投資。那麼什麼是上面的事？就是主所關心有永恆價值的事：

(1) 神的國度與榮耀。因為主吩咐我們要先求祂的國和祂的義，其他的東西祂會加給我們。不用我們自己處心積慮地去追求。

(2) 神的話：“主說，人活著不是單靠食物，乃是靠神口裏所出的一切話。”（太 4:4）“天地要廢去，我的話，卻不能廢去。”（太 24:35）

(3) 人的靈魂得救：可 5:13 告訴我們一個靈魂的價值遠勝過兩千頭豬。主又說：“人若賺得全世界，賠上自己的生命，又有什麼益處呢？人能拿什麼換生命呢？”可見一個人靈魂的價值遠勝過全世界、一人信主天使天軍都要一同歡喜快樂，今天有這麼多人受浸、天使天軍在天上開 party 歡喜快樂！

所以所有在這三方面花時間、精神、心血、金錢的都會帶來永恆的價值。如果你仍然天天情願花許多時間閱讀書報雜誌、看電視、上網而不願研讀神的話、上裝備課程，你就不是求、不是思念上面的事，也就不是真與基督一同復活的新人。今天我們用多少時間、精力、金錢來求地上的事？又究竟用多少時間、精力、金錢來求、來思念、來投資天國永恆的事呢？

2. 新生命與基督一同藏在神裡面（V.3）

這裡的“藏”字有非常豐富深刻的意義：

(1) 寶貝的意思，寶貝的東西才要藏起來。（太 13:44）

(2) 有保護的意思。如詩 27:5 說：“因為我遭遇患難，祂必暗暗的保守我，在祂亭子裡，把我藏在祂帳幕的隱密處。”

(3) 也有暫時不顯露的意思。基督徒生命的真實情形像基督的榮耀一樣，還未完全顯露出來，所以世人不了解、不認識我們，我們人雖在地上，但我們真正的國籍是在天上，“我們是天國的國民。”（腓 3:20）我們在人生的追求上，也當像一個天上的國民。我們的生命與神的生命有了親密的聯合，祂在我們裏面，我們也在祂裏面，同尊同榮，我們既有了這樣一個超越的生命，怎能再去求、再去思念地上的事呢？正如一個王子怎能蹲在巷口裏跟人家打彈珠呢？

有一次有一位潛水的人在描述他的經歷：“當你潛水愈深，海底的景物也愈美、愈寧靜。”有人問他：“那你是否願意住在海底下不上來呢？”他回答：“不！我一做完我在下面當做的事，立刻就上來了，一分鐘也不願多留。”這是因為他

的生命不是在海底下的生命（他不是水族類），乃是活在海面上的生命（人類）。如今我們的生命是屬天的非屬地的，自然會關心、會愛慕上面的事。

3.我們要與祂一同顯現在榮耀裏（V.4）

這是何等榮耀、寶貴的應許，包含兩方面的意思：

（1）指祂再來之時，我們要以新的形狀復活，腓 3:21 “祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。”現在我們有的是靈與魂的得贖，將來有的是身體的得贖，現在所有的殘缺都不見了，也不用戴眼鏡了，何等奇妙！

（2）也是指我們將要與祂一同作王說的。主在回答彼拉多的審問時說：“我的國不屬這世界.....你說我是王，我為此而生，也為此來到世間。”（約 18:36-37）保羅說：“我們若能忍耐也必與祂一同作王。”（提後 2:12 上）到那一天神的榮耀要完全彰顯出來。全地、整個宇宙都將充滿神的榮耀，而我們將在神的榮耀中有份。

請問現在我們為神的國、為我們的主捨棄一些世上的榮華富貴算得了什麼？為祂受點苦也不足介意了！對嗎？讓我們一起來宣讀保羅雄壯的宣告——林後 4:14,16-18

“那叫主耶穌復活的，也必叫我們與耶穌一同復活，並且叫我們與你們一同站在祂面前.....所以我們不喪膽，外體雖然朽壞，內心卻一天新似一天，我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的。因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。”阿門！